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XXXI SESSIONE ORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 28

Deliberazione n. 98 del 22 gennaio 2026

OGGETTO: INIZIATIVE PER IL GIORNO DELLA MEMORIA.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

PRESIDENTE: SARAH BISTOCCHI 

CONSIGLIERA SEGRETARIA: BIANCA MARIA TAGLIAFERRI

ESTENSORE: ANNA LISA PASQUALINI

VERBALIZZANTE: ELISABETTA BRACONI
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Deliberazione n. 98 del 22 gennaio 2026

OGGETTO: INIZIATIVE PER IL GIORNO DELLA MEMORIA.

L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

Vista la legge regionale statutaria 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della Regione Umbria);
Vista la  deliberazione  del  Consiglio  regionale  8  maggio  2007,  n.  141  (Regolamento  interno 
dell'Assemblea legislativa);
Vista la mozione n. 418, presentata dai Consiglieri Filipponi (primo firmatario) e Proietti Maria 
Grazia, recante: "INIZIATIVE PER IL GIORNO DELLA MEMORIA.";
Udita l’illustrazione dell’atto in oggetto da parte del Consigliere Filipponi;
Uditi gli interventi dei Consiglieri regionali;

con votazione sul testo della mozione n. 418, 
che ha riportato 21 voti favorevoli, espressi all’unanimità nei modi di legge

 dai 21 Consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA
di approvare il seguente ordine del giorno:

L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

Premesso che

• la legge 20 luglio 2000, n. 211, ha istituito il 27 gennaio quale  Giorno della Memoria, al 
fine  di  ricordare  la  Shoah,  le  leggi  razziali,  la  persecuzione  dei  cittadini  ebrei  e  la 
deportazione nei campi di concentramento e sterminio;

Considerato che

• il Giorno della Memoria è una ricorrenza riconosciuta dall’ordinamento nazionale e che 
la Regione Umbria, nell’ambito delle proprie competenze, concorre alla realizzazione e 
al sostegno di iniziative di carattere istituzionale, culturale ed educativo;

Ritenuto che

• sia  opportuno assicurare anche per  il  corrente anno la realizzazione di  iniziative in 
occasione  del  Giorno  della  Memoria  e  che  tali  iniziative  possano  essere  svolte  in 
collaborazione con enti locali, istituzioni scolastiche e soggetti culturali del territorio;

impegna la Giunta regionale

• a promuovere e sostenere, in occasione del Giorno della Memoria, iniziative coerenti 
con le finalità di cui alla legge n.  211 del 2000 favorendo così come già accaduto il  
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coinvolgimento delle istituzioni scolastiche e formative del territorio regionale oltre che 
degli  enti  e  istituzioni  competenti,  dando  adeguata  informazione  sulle  iniziative 
istituzionali promosse dalla Regione.

L’estensore
Anna Lisa Pasqualini

(firma apposta digitalmente 
ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)

La Presidente
Sarah Bistocchi 

(firma apposta digitalmente 
ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)
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